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sua soluzione e che la giustizia a Catanzaro 
abbia u n a buona vol ta la decorosa sede 
che le spet ta . 

Questa è la raccomandazione vivissima 
che faccio all 'onorevole ministro Fani , ed ho 
finito. (Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . Viene ora l 'ordine del 
giorno dell 'onorevole Eiamber t i di cui do 
le t tura : 

« La Camera r ichiama l 'at tenzione del 
Governo sulla urgente necessità di fare og-
getto di speciali provvidenze quanto riflette 
la educazione e la delinquenza dei mino-
renni ». 

Chiedo se quest 'ordine del giorno sia ap-
poggiato da t r en ta deputa t i . 

(È appoggiato). 
L'onorevole F iamber t i ha facoltà di svol-

gerlo. 
F I A M B E B T I . Eingrazio i colleghi della 

cortese adesione, e poche parole mi baste-
ranno per illustrare l 'ordine del giorno, il 
quale è chiaro anche nella sua lettera e nella 
sua sostanza. 

Io mi permet to di richia mare l 'a t tenzione 
del ministro sopra il problema gravissimo 
della delinquenza dei minorenni. Molti al tr i 
Stat i civili, cominciando dall 'America del 
Nord, seguiti dalla Germania, dall 'Inghil-
terra , ed ora anche dalla Francia, hanno 
ist i tuito delle magis t ra ture apposite per i 
giudizi sui reati commessi dai minorenni ed 
hanno t rova to utilissima questa istituzione. 
È inutile che io mi soffermi qui a dimostrare 
come in generale i reati dei minorenni siano 
il prodot to dell 'impulso, della irresponsabi-
lità, qualche volta infantile, o ddl 'adole-
scenza; ed allor?, in luogo della severità 
della ligge, in luogo del l 'autori tà del ma-
gistrato ordinario, io credo che dovrebbe 
subent rare la parola paterna di un magi-
s t ra to apposito, il quale potrebbe facilmente 
ricondurre sul sentiero buono il fanciullo 
che se ne sia momentaneamente a l lontanato. 

ì o spero che l 'onorevole ministro vorrà 
fare oggetto delle sue cure paterne questo 
mio desiderio e questa mia istanza. 

E poiché mi t rovo a parlare, e sarò ugual-
mente breve, debbo associarmi a quanto ha 
det to l 'onorevole Casolini, che mi ha prece-
duto, in ordine alle sedi giudiziarie di Ca-
tanzaro. Io debbo estendere la raccomanda-
zione, onorevole ministro: la giustizia do-
vrebbe avere un tempio, sempre e dovunque, 
maestoso, grande, architettonico, come il 
nostro palazzo monumenta le di E o m a . Ma 

noi ci content iamo di molto meno e vi do 
mandiamo, onorevole ministro, che sia al 
meno cura ta la nettezza dei locali giudiziari 

TJna voce. E l'igiene! 
F I A M B E E T I . E l'igiene anche. Poichi 

è sconfortante ed anche indegno di un po 
polo civile il modo con cui sono tenuti , an 
che nelle principali città, anche nella nostri 
Genova, i locali dei Tribunali (non parliann 
delle preture) e delle stesse Corti di appello 
Coloro che sono incaricati della nettezza d 
quei locali ci dicono che non sono pagati 
o che sono troppo male pagati . Ebbene, s 
provveda: avete bilanciato 50 mila lire pe 
la manutenzione e pulizia del palazzo d 
giustizia di Eoma; bilanciate qualche centi 
naio di lire per quello che riflette anche I 
Corti ed i Tribunali delle misere P r o v i n c i e 
poiché al tr imenti dovremmo dire che i 
tempio della giustizia è tempio unicament 
per ironia. 

E, finisco con un 'u l t ima preghiera. 
L'onorevole ministro sa che venne creata 

non ricordo più se dall 'onorevole Gallo < 
dall 'onorevole Finocchiaro-Aprile, una Com 
missione per lo studio di riforme al codice d 
commercio. Di quella Commissione fui chia 
r ra to a far par te anch'io, ma non venne ma 
aduna ta . 

Desidero sapere dal ministro se esiste an 
cora o se fu sciolta. Perchè, qualunque si; 
la Commissione incaricata di portare il su< 
esame sulle riforme che sono urgentement 
richieste in mater ia commerciale, credo do 
vrebbe essere posta in grado di fare questi 
studio e di ultimarlo. Perchè, specialment 
in tema di società anonime, l 'onorevole mi 
nistro, che è principe del fóro e quindi h 
pratica della vi ta economica dei nostri mer 
cati, sa quali inconvenienti, quali scandal 
e quali rovine si sono anda t e verificando i 
questi ultimi tempi. (Bene !) 

P E E S I D E N T E . Segue l 'ult imo ordin 
del giorno che è dell'onorevole Gallini : 

« La Camera invi ta il Governo a prov 
vedere a che sia tolto il disagio economie 
nella carriera giudiziaria ». 

Chiedo se quest 'ordine del giorno sia a j 
poggiato. 

(È appoggiato). 
Onorevole Gallini, ha facoltà di svolger 

il suo ordine del giorno. 
G A L L I N I . Onorevoli colleghi, non ir 

accusate di indiscrezione se a quest'ora 
dopo t an t i discorsi, oso ancora intervenir 
nella discussione per qualche minuto . 


